

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACION DE LA CRONICA)

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales.
Los originales no se devuelven
No se publica los lunes

SUSCRIPCION:

Badajoz un mes, 1'25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.
La correspondencia dirigirá al administrador:
Redacción y Administración
Arco-Aguero, 18, bajo

Para economía, elegancia, prontitud y esmero, no hay como esta casa.
Consuelo Melero de Nuñez
MODISTA

empleado en la Exposición Regional Extremeña de 1892.
Meléndez Valdés, 7.º pta. (antes Granado)

OPTIMISMO

El pesimismo es funesto, desolador, infecundo. Desalienta el ánimo, agota la energía. ¿A qué conduce el verlo todo negro? No se lleva a los ejércitos al combate, augurándoles la derrota, ni a los pueblos a la regeneración, pronosticándoles la muerte. La desesperación es estéril; sólo la esperanza es fecunda.

¿A qué conduce? A nada. En el fondo de esa condenación utilitaria del pesimismo se oculta la idea de que el hombre no debe pensar ni sentir otra cosa sino lo que le convenga o le agrade. ¿Qué dicha si así pudiera hacerlo! ¿De qué aprovecha al arruinado echar de menos la pasada opulencia? ¿Para qué sirve al enfermo deplorar la salud perdida? ¿Qué ganan los viros con llorar a los muertos? Todo eso es estéril, desanimador, pernicioso. Pero es el caso que no lo pueden remediar.

Mucho se han encarado los funestos efectos del pesimismo. Desde el insigne Azcárate, que consagró a este tema una disertación, hermosa como suya, hasta el último gacetero de la prensa ministerial, pocos habrán dejado de señalar los resultados vitandos de ese espíritu sombrío que sólo ve el mal en la realidad y en la historia. Las consecuencias perniciosas del optimismo no llaman tanto la atención. Tienenlas, sin embargo, y muy graves. Demócrito, con su afable risa, no es menos, sino más peligroso que Heráclito, con su torvo ceño. La máscara bonachona de Pangloss oculta un siniestro personaje. Digalo nuestra historia contemporánea. Mucho mal tiene que hacernos el pesimismo, si ha de hacernos tanto como el optimismo nos ha hecho.

Aun no hace medio siglo, España era Jauja a los ojos de los españoles. Nuestro clima era el más dulce, nuestro suelo el más fértil, nuestra fé la más sincera, nuestros sacerdotes los más virtuosos, nuestro sabios los más doctos, nuestra historia la más gloriosa, nuestro carácter el más firme, nuestras hembras las más hermosas, nuestros soldados los más intrépidos. Ser más que nadie en todo era nuestro lema. Todavía nos parece estar oyendo a Sagasta cuando, para hacer el artículo de su liberalismo, extendía los brazos ante el hemiciclo del Congreso, afirmando que ni en Europa, ni en el nuevo continente, ni en el universo mundo, existía nación alguna tan libre como España.

Las consecuencias de aquellas jactancias, ahora las lloramos. Los insurrectos de Cuba eran cuatro mulatos ambiciosos. Las huérfas de Aguinaldo eran un rebano de simios. Los yankees eran una nación de cerdos. ¿Tendría que ver que los triunfadores de Otumba y San Quintín, los descendientes de los tercios de Flandes, sucumbieran ante los horterás de Nueva York y los tocineros de Chicago! ¿Tendría que ver que un Sampson venciera a los vencedores de Lepanto! Bajo el imperio de este funesto espejismo enviamos docientos mil niños a abonar con sus cadáveres los campos de Cuba y aceptamos con el Goliath norteamericano uno de esos duelos desiguales en que solo se ve triunfar a David en las narraciones bí-

blicas. El resultado de aquellos optimismos, a la vista está. ¿Qué pesimismo, por negro que fuese, nos hubiera arrastrado a sacrificarnos así, esterminando una generación y a comprometer acaso por siglos el porvenir de la patria?

A aquellos sueños de color de rosa, ha sucedido la negra pesadilla actual. Era inevitable. No hay que ponerlo todo en cuenta de los excesos de nuestro temperamento meridional, propenso a los extremos. La reacción es siempre proporcional a la acción, y a la ilusión el desengaño. Nada hay tan descarnado y triste para el soñador, como la verdad que bruscamente se revela. La vida parece doblemente amarga al desgraciado que despierta de un dorado ensueño. ¿Existe algo más lúgubre que el teatro, cuando en él falta la ilusión? El palacio encantado es en realidad un lienzo sucio, las nubes de la apoteosis, fuegos de Bengala, el barba feroz un viejo gotoso, el galán un carcamal afeitado y la dama joven una señora respetable, ya entrada en años.

Al aparecer así de repente la realidad escondida bajo las ficciones de nuestro teatro nacional, natural es que los españoles hayan dado en pensar que nada queda aquí que no sea mentira y farándula.

¿Quién puede ser optimista en días como los actuales? Acabamos de liquidar nuestra leyenda y nuestro imperio. Muchos miles de familias lloran a sus hijos sacrificados sin provecho. Nuestros descendientes tendrán que agradecernos el legado de una deuda de tres mil millones. Hemos sido y estamos siendo el ludibrio de las naciones. Nada hemos aprendido en esa tan cara lección. Más que el desastre mismo, asombra, aterra, la manera cómo el pueblo español ha recibido el desastre. Diríase que es un cuerpo muerto, incapaz de toda reacción fisiológica. Las mismas instituciones, los mismos partidos, los mismos vicios.

Aquí no ha pasado nada, nada. Llamado a los comicios, casi a raíz de la gran catástrofe, el pueblo no tuvo siquiera la entereza de la protesta legal.

Para realizar una honda, una radicalísima transformación social, vinieron al gobierno los Silvela y los Polavieja. Sagasta, en cuyas manos se desmembró la patria, no ejecutado por manos del verdugo, ni retirado a la trapa en expiación de sus culpas, continúa siendo el ilustre jefe del partido liberal, jactándose de haber salvado a la dinastía, haciéndose de pencas para tomar el poder y sosteniendo a la situación silvelina. Y ahora, a despecho de aisladas protestas y de un torneo parlamentario tan aparatoso como estéril, van a ser aprobados los monstruosos presupuestos de Villaverde, nueva subvención del ocio y la ineptitud, nuevo despojo del trabajo por la holganza, sin que se haya remediado un mal ni rectificado un error, ni corregido un abuso, ni limitado una prodigalidad, ni castigado a un delincuente.

¡Dichoso aquel que, en tales circunstancias, pueda entregarse al optimismo! A nosotros las alegrías nos parecen ahora tan inoportunas y desentonadas, como una carcajada en un entierro.

ALFREDO CALDERON.

Pacotillas

Las Cámaras de Comercio, a juicio de los ministros, se han extralimitado en sus funciones, pues no han debido entrar en el camino de la política.

¡Claro! Ahora son más los políticos que los que eran antes!

Y con mucha razón dirá Silvela: —¡Eramos pocos y parió la abuela!

El Gobernador civil de Guipúzcoa ha negado sea cierto que se maltrata a los prisioneros carlistas de la cárcel de Vergara.

También se ha sobreesido la causa de lo de Montjuich, por no haberse comprobado la exactitud de las denuncias de los tormentos.

Es que los presos sueñan que les maltratan y luego creen que en realidad les han maltratado.

Y si se llega a apurar toda la investigación al cabo va a resultar que han estado en la prisión como en su palacio el Czar y que han comido jamón.

Ha estallado un motin en Jumilla por cuestión de consumos, cortando los amotinados el telégrafo.

A mí no me maravilla que por cuestión de consumos se alborote aquella villa... ¡Los vecinos de Jumilla han de tener malos jumentos!

El Liberal dice que los representantes de las Cámaras de Comercio han cumplido con su deber, pues hay que dejarse de paliativos.

No soy yo de esa opinión; al contrario, estoy creyendo que los paliativos son lo que más falta está haciendo en la española nación. Paliativos de acobuche.

Se sabe por noticias muy recientes, para que Grilo escriba unas cuartetas, que el beneficio en Mojico de Fuentes le produjo al gachó cien mil pesetas. Me he quedado al leerlo patitioso y diciendo: —¡Dios mio, cuantos reales! ¡No le han dado a Gaidós la mitad de eso todos sus Episodios Nacionales! Propondré a don Benito que, adiestrado, forme cuadrilla, sin temor a choques, y que me lleve a mí de apoderado o de mozo de estoques! Sin coleta que adorne el occipucio, ya solo gana cuartos Celso Lucio!

En Pamplona se ejerce la censura teatral de un modo verdaderamente despampanante.

No solo se prohíbe en absoluto la representación de algunas obras aplaudidas por todos los publicos de España, sino que en otras se suprimen números musicales y se sustituyen en el diálogo páginas, versos o líneas por otros de la propia cosecha del censor, que, como es de suponer, no es un seglar.

Y hemos estado disputando acerca de si vivíamos en el siglo XIX ó si habíamos entrado ya en el XX.?

A juzgar por lo que pasa en Pamplona y en otras muchas partes de España, no hemos salido del siglo XV.

Bien pueden dar gracias a Dios los inventores de la luz eléctrica y del fonógrafo por no haber nacido en España.

Si nacen aquí, les ahorcan.

En Valencia un joven de dieciocho años de edad por cuestión de celos fué y efectuó la atrocidad de tirar un tiro a su novia de años diecisiete, quemándola el canesú del delantal, el zoquete;

y creyéndola difunta después de dar un suspiro, con la pistola se apunta y ¡pum! se pega otro tiro; pero el pulso le tembló al disparar el gran zote y sólo se chamuscó cuatro pelos del bigote! A este hecho un corresponsal de un periódico, lo llama triste drama pasional; pero yo no veo el drama. Por lo visto, la pistola que el Tenorio disparó, tenía pólvora sola y el drama no resultó. Más vale que sea así y que vayan al altar y que se digan que si y pelillos a la mar!

EXTRAÑA.

De todo un poco.

El almanaque de «El Imparcial»

Nuestro estimado colega madrileño acaba de publicar un precioso almanaque en el cual no se sabe que admirar más, si la parte literaria ó la parte artística.

El indicado libro es un pintoresco y primoroso resumen de cuantos sucesos importantes han acaecido en el año 1899 en política internacional é interior, en la vida social, en todas las manifestaciones de la producción intelectual. Más de doscientos primorosos grabados ilustran el texto y le dan gráfico vigor y amenidad suma, haciendo desfilan ante los ojos del lector, retratos, vistas, combates, caricaturas, animadas representaciones de todos los acontecimientos, personajes é invenciones de actualidad.

Felicitemos a «El Imparcial» por la publicación de tan bella obra, que se recomienda, además, por la baratura de su precio (una peseta 25 céntimos para los no suscriptores de aquel ilustrado periódico).

El Cristianismo y sus héroes

Hemos recibido los cuadernos 19 al 24 inclusive, de la obra que con aquel título y lujosamente, publica el reputado editor de Madrid, D. Mariano Nuñez Samper.

La obra ha sido escrita por una sociedad de escritores católicos, bajo la dirección del Sr. D. Jaime Cardona, obispo de Sión y bajo la censura del Padre Fita, individuo de número de la Academia de la Historia.

Cada cuaderno, de 24 páginas en cuarto mayor, cuesta 50 céntimos de peseta. Administración, calle de D. Martín, n.º 13, Madrid.

Revista Cómica y Taurina

Acabamos de recibir el núm. 7 de esta publicación ilustrada que dirige D. Manuel Lasarte de la Fuente.

Contiene artículos y poesías de Sánchez Ramón, Hernández Bermudo, Angel R. Chaves, Lasarte de la Fuente y otros conocidos escritores.

Ilustran dicho número excelentes grabados y un retrato de Antonio Fuentes. Administración, Sandoval, 3, entresuelo. 2 pesetas 50 céntimos trimestre y 15 céntimos número.

Con el título de «El Norte» ha empezado a publicarse en Oporto un periódico republicano.

Le deseamos muchas prosperidades.

Las elecciones en el distrito de Oporto ha sido anuladas.

¿Por qué? Porque triunfaron en ella tres republicanos.

La gente monárquica de Portugal se parece mucho a la de España.

Las nuevas elecciones se verificarán el 18 de Febrero.

Documento parlamentario

Hemos recibido un folleto que contiene el notabilísimo discurso y rectificación pronunciado por el Sr. D. José Canalejas y Méndez, en el Congreso de los diputados, los días 10 y 11 del actual, en contra de la totalidad del presupuesto de Fomento.

Es un documento parlamentario que persuade a los más incrédulos, de la desdichada obra del marqués de Pidal.

Sección Regional

Las elecciones de Hoyos

Hablando de este asunto «El Dardo», periódico de Plasencia, (quien asegura también que el candidato de oposición obtuvo una gran mayoría) dice que en el escrutinio practicado el día 14, los interventores de dicho candidato no consintieron que le sumaran al ministerial los votos que arrojaban cuatro actas del pueblo de Cabrero, fundándose en que dos de dichas actas debían ser falsas, porque el referido pueblo sólo cuenta dos secciones.

Además, los interventores manifestaron al presidente que las firmas que aparecían en dos de las actas no eran suyas; pero el presidente no hizo caso de las razonables observaciones de aquellos.

En carta de Oliva de Jerez se nos participa que el 2 del corriente mes se reunieron en casa del presidente del Centro republicano D. Juan García Ramiro unos doce individuos del partido, a los cuales les manifestó aquel, que en los días 20 al 23 de Diciembre último había estado en Badajoz; pero que no llegó a visitar a los jefes de la agrupación en esta localidad, por temor de no ser bien recibido.

Se le arguyó por nuestro correligionario D. Francisco Delgado Sánchez, uno de los que allí concurrieron, que él no era de los que no observaban el reglamento del Centro, ni dejaba de cumplir los acuerdos del partido, ni de los que reciben fondos a título de gastos de elección, pues no quiere dar motivo a que se asegure que esos fondos sirven para comprar la conciencia de los electores; y que en la feria de Villanueva del Fresno, se habían hecho indicaciones en tal sentido, que no favorecían al aludido Presidente.

Defendióse este como pudo de los cargos que se le hicieron; pero no quedaron satisfechos de las explicaciones dadas, el Vicepresidente del Centro ni otros de los concurrentes; y entendiéndose que los que obran como el García faltan a sus deberes como republicanos, resolvieron constituir nueva Junta municipal, que quedó organizada en la forma siguiente.

- Presidente honorario: D. Nicolás Salmerón y Alonso.
- Representante en la Junta central: D. Rubén Landa.
- Representantes en la Junta provincial: D. Luis Montalbán y D. Isidoro Osorio.
- Presidente efectivo: D. Francisco Delgado Sánchez.
- Vocales: D. Ildefonso Gamero Pinilla, D. Manuel Pinilla Márquez, D. José María Cienfuegos Cordero, D. Juan Hernández Nogales y D. Juan Delgado Rastrojo.
- Secretario: D. Francisco Delgado Rastrojo.

Sección Oficial

El «Boletín» del 20 publica Real orden del Ministerio de la Gobernación estableciendo que solamente tienen derecho a sufragio para la elección de Senadores los socios que lleven 3 años, formando parte de las Sociedades económicas y que estas elijan un compromisario por cada 50 socios que tengan derecho a votar.

Otra del Ministerio de Hacienda disponiendo que el 25 del actual se hallen encargados de sus destinos los funcionarios dependientes de dicho Ministerio.

Circular del Gobierno civil haciendo saber a los propietarios de terrenos que el 31 del actual espira el plazo concedi-

do para arar aquellos que hayan sido in-

festados por la langosta.

Otra de repetido Gobierno, anunciando la subasta que se verificará el 5 de Febrero, de los productos de varios montes sitos en términos de esta provincia.

Otra de la Administración de Hacienda, publicando el Real decreto de 30 del actual relativo a contribuciones.

Edictos de la Administración principal de Aduanas anunciando haber sido abandonadas varias mercancías.

Lista de concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a votar compromisarios para la elección de Senadores en Baterno, Alconchel, Talavera la Real, Aceuchal, Casas de D. Pedro, Cabeza la Vaca, Atalaya, Montemolin y Santi-Spiritus.

Edictos de los Jueces de 1.ª instancia de Mérida y Olivenza, anunciando las subastas de varias fincas embargadas a don Francisco Toribio Macías y D. Manuel Rodríguez Galeas, en autos ejecutivos.

Otro del Juez municipal de Magacela citando a Irene Cruz Sanchez y Evaristo Callo Sanchez, en una información posesoria.

Cronica Local

Nunca hemos supuesto que *La Provincia* no represente nada, ni dejamos de dar valor a sus afirmaciones; pero las que consignara respecto a la actitud de sus amigos con relación a los silvelistas, aunque muy habilidosas, no eran tan terminantes como se pudiera desear para que el público creyese que no tenían fundamento las que se oyen a personas que suelen estar en contacto con los jefes locales de los romeristas, ni se compadecen tampoco con hechos acaecidos durante la estancia en Badajoz de D. Eugenio Silvela. — Por eso, en el su lto de LA REGIÓN a que alude *La Provincia*, se dijo que no se había desmentido por nadie que los romeristas se habían unido a los ministeriales.

Y además de no ser terminantes las afirmaciones de *La Provincia* en el asunto de que se trata, nosotros no podemos menos de tener presente que el proceder del colega no se halla a veces en armonía con el que sus amigos suelen observar. Estos, desde que se constituyó el Ayuntamiento actual, están a partir un pinón con los ediles silvelistas y especialmente con el Alcalde Sr. Rodríguez Barrientos; y, sin embargo, *La Provincia*, en lugar de ser algo benevola con dicho Alcalde, ó de no ensañarse siquiera con él, lo ha tratado cruelmente en muchas ocasiones. Hasta los zapatos blancos de D. Gabriel, sino recordamos mal, sirvieron de pretexto al colega para hacer blanco de su fina sátira al susodicho alcalde.

El nombramiento de Gobernador, hecho, según pregonan algunos romeristas, a gusto de sus jefes y la inmediata discusión, anunciada por casi todos los periódicos de Madrid, de las actas de Badajoz (que al decir de aquellos romeristas iban a anularse en su totalidad por quererlo así el Gobierno, para que pudiera luchar después uno de los candidatos que no pudo obtener el acta en las últimas elecciones generales), no son pruebas para *La Provincia*, de que sus amigos se han unido al silvelismo. No lo serán para *La Provincia*; pero las califica de tales la opinión pública.

Cierto que las actas no se han discutido aun; pero esto quizás sea debido a dificultades con que no se contara, puestas por los protectores del Sr. Tovar, con los cuales no se atravesará a reñir hoy el señor Silvela.

Acerca de la reunión de los prohombres del romerismo, anunciada por LA REGIÓN EXTREMEÑA, diremos a «La Provincia» que dimos la noticia refiriéndonos al testimonio de quien aseguraba haberla recogido en buenisimas fuentes. No nos extrañó la nueva, ni que se considerara efectuada la boda, porque ya algunos romeristas la daban por hecha. Además, un suelte publicado por «La Provincia», suelte que se dió a luz después de los fracasos del silvelismo, interpretó e por todo el mundo en el sentido de que el matrimonio era una cosa resuelta.

Cree *La Provincia* que somos flacos de memoria y dice a propósito de esto,

que el Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA se hizo elegir concejal en estrecha colaboración con los amigos del Sr. Lopo, olvidando que 12 horas antes había acordado el partido ir a las urnas sin alianzas de ningún género con los partidos monárquicos.

Como los acuerdos tomados por los republicanos en Mayo de 1897, acerca de elecciones municipales y de alianzas, fueron públicos, nos sorprende que *La Provincia* haga en ese asunto afirmaciones inexactas. El propietario de LA REGIÓN EXTREMEÑA hizo lo que todos los amigos suyos que tomaron parte en la lucha: cumplir lo que la mayoría de sus correligionarios decidió en el Casino republicano.

Para concluir: no creíamos, en verdad, que en materia de *obvios* hablara *La Provincia*, ya que aun cuando él no lo crea, las gentes se han empeñado en sostener que los tiene, y no pequeños, el ilustrado órgano del romerismo pacense.

Interesante.

En buenas condiciones se vende un completo taller de Encuadernaciones y una máquina para tarjetas, membretes etc., sistema Boston, oficial núm. 4; con un abundante surtido de tipos de imprenta para la misma.

Puede tratarse con D. Pedro González Neira, Soledad 18.

CAFÉ SUIZO

Las bailarinas andaluzas llevan una gran concurrencia al mencionado establecimiento.

Las citadas bailarinas son muy peritas en su arte.

Mañana por la noche harán su debut en el teatro López de Ayala, los artistas «Fin de Siglo», que llegaron hace dos días a esta capital.

Los ejercicios que efectúan, según hemos oído, no son de los que se han hecho vulgares.

El ilustrado presbítero D. Luis Gómez Montero, ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de San Andrés.

Le damos la enhorabuena, así como a su estimable familia.

Muy importante.

¿Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniéndolos a sus representados en posesión de sus pensiones?

El que menos remuneración cobra por todos los servicios.

Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da a sus poderdantes.

FERMIN SANCHO SILVA
MELENDEZ VALDES, 37.

Los acuerdos tomados en la reunión celebrada anteanoche por los dueños de peluquerías y de que da cuenta *El Nuevo Diario*, son efectivamente:

- 1.º Cerrar las tiendas todos los días festivos, a las dos de la tarde.
- 2.º Cerrarlos, así mismo, los días no festivos, a las ocho de la noche desde el 1.º de Octubre al 31 de Marzo; a las nueve en Abril y Mayo, y a las diez desde 1.º de Junio al 30 de Septiembre. No obstante, en las vísperas de los días festivos cada uno de los dueños cerrará a la hora que estime conveniente.
- 3.º (Como excepción al acuerdo que lleva el núm. 1.º) Que en los días de feria y en los de carnaval estén abiertas las peluquerías desde el anochecer hasta la hora en que se han de cerrar en los días laborables ó sea hasta las ocho de la noche en el carnaval (que se celebra siempre en Febrero ó Marzo) y a las diez en la feria, que ha de verificarse en Junio.

Estos acuerdos, que nos parecen convenientes para el público, para los dueños de la peluquería y para sus dependientes, que en la actualidad solo descansan en un día no festivo de la semana se consignaron en un acta; y con ellos están conformes los pocos dueños que no asistieron a la reunión.

AVISO

El próximo Sábado abrirá sus puertas al público el nuevo establecimiento de

carnes titulado «La Madrileña» en la Plaza de la Constitución núm. 8.

Los precios han de ser de la de Vacuno.

Solomillo limpio kilogramo 3 pesetas.—Tapa, 2'80.

Carne de 1.ª sin hueso 2'60.—Idem de 2.ª a 2'40.—Carne de 1.ª con hueso 1'80.—Idem de 2.ª a 1'40.

Lanar y cabrio a 1'40.—Las gallinas peladas se vende enteras y a cuartos y en igual forma el cabrito.

El cerdo se expende por mesado ó por piezas de donde el comprador indique.

Esta casa tiene dependientes para llevar a domicilio diariamente la carne que se le pida y de ese modo responde del peso y calidad.

Los artículos que del establecimiento salgan, van liados en papel que indicará el peso y clase a que corresponden.

DOLORES REUMATICOS.—Se alivian a la primera untura del prodigioso Balsamo antirreumático de Orive, reconocido como irremplazable para curar los más indomables casos de reuma. Fué el consuelo de los desahuciados y el crédito de los médicos. Farmacias de crédito. En Badajoz, Camacho.

Pescado.

En la pescadería de la viuda de Alejo Gómez, Corregidores 31, se vende todos los días pescado procedente de las playas de Nazareth, Vigo y Santander.

PIANOS GARANTIZADOS

A 5 duros mensuales

De la acreditada fabrica de los señores Ortiz y Cusió, de Barcelona

Se facilitan catálogos gratis en el almacén de armas de D. Antonio Covarsí.

CALATRAVA, 3. BADAJOZ

Servicio telegráfico

Rectificación de una noticia

Madrid 24 (2'20 m.)

Es falso que los ingleses hicieran levantar a los boers el sitio de Ladysmith.

Ocupación de una bomba.

Se ha recibido la noticia de haberse encontrado una bomba de dinamita a la puerta de la casa del párroco de Breda (Gerona).

El acta de Hoyos.

La opinión general entre los políticos es que el acta de Hoyos (provincia de Cáceres) será anulada.

(Lo más justo sería proclamar diputado al candidato de oposición, si de las actas remitidas al Congreso aparece que aquel obtuvo mayoría. Con la nulidad se logra que el candidato ministerial luche de nuevo).

Sociedad de falsificadores.

Madrid 24 (3 m.)

Los telegramas de Oporto manifiestan que ha sido descubierta en aquella ciudad una vasta sociedad de falsificadores de billetes, que tiene ramificaciones en España.

Han sido destruidas varias personas.

Lo que dicen los boers

Madrid 24 (3'5 m.)

Los boers consideran que no tiene importancia el avance de los ingleses por el Tugela.

Prepáranse aquéllos a hacer una enérgica defensa de las fuertes posiciones en que están atrincheros.

Indulto

Madrid 24 (4'30 m.)

En el Consejo de ministros que hoy ha de celebrarse, se tratará del indulto de los reos de Montjuich.

Se cree que se concederá dicho indulto por ser hoy los días de la infanta D.ª Paz.

Nueva Cordonería y Pasamanería

DE

JOAQUIN RUFETE.

6, Calle de la Soledad, núm. 6.

BADAJOS.

Se fabrica toda clase de obra de fantasía, como son flecos, borlas, alzapafios, agremanes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosetas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz.-6, Calle de la Soledad, núm. 6.-Badajoz.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

DE

VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO.

PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Torrerros (antes Gobernador).

BADAJOS

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillertías, ardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELLENDEZ VALDES (ANTES GRANADO,) NUM. 47

Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR N.º 46.

LA ESMERALDA

CONFITERIA Y PASTELERIA

10, SOLEDAD, 10.

No comprar dulces sin visitar esta casa.
Los mejores chocolates son los chocolates «Verdad.»

CONTADO.

ELEGANCIA.

VENTAS A

NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS
QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban el buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA

JUBIO MARTIN

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7.

PLAZO.

ECONOMÍA.

VENTAS AL

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5, BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO).

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

ALMACEN

DE LOS EXQUISITOS

Y

ACREDITADOS

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS

Y BLANCOS

CANSADO, N.º 3, BADAJOZ

ANTIGUA CORDONERÍA Y PASAMANERÍA

DE

EMILIO RUFETE.

FUNDADA EN 1881.

20, Calle de la Soledad, núm. 20,

BADAJOS.

Fabricación especial de flecos, borlas, alzapafios, abrazaderas y toda clase de obra de fantasía para tapicería.

Cordones y adornos para vestidos, y abrigos de señoras con arreglo á figurines.

Galones, cordones y borlas para iglesia.

Hombreras, portasables y demás trabajos de cordonería para militares.

20, Soledad, 20.—Badajoz.

La Fortuna. Las Colonias.

Menacho y Vasco Nuñez, 12.

Santa Lucía, 4.

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

DE

JAIME GOMIS Y BENAGES.

En estos establecimientos, montados á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas los visiten, un abundante surtido en ARROZ VALENCIANO, AZUCAR, CAFÉ, MANTICA DEL REINO Y EXTRANJERA, BACALAO FRESCO, GARBANZOS SUPERIORES, CONSERVAS DE PESCADOS y HORTALIZAS y otros.

CHOCOLATES, todas las renombradas fibricas, así como los de CRIOLLA, con preciosos objetos de regalo, de cristal y porcelana.

CALATRAVAS, con veinte jicaras, en paquete de medio.

LOS PADRES AGUSTINOS, tan deseados por su esmerada elaboración y con peso completo de 460 gramos ó sea libra antigua: Se expende desde hoy en estos establecimientos.

Especialidad en AGUARDIENTES de todas clases y precios.

ALGODONES, en colores listados y lisos para medias, carretes y otras grandes existencias.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTOS ESTABLECIMIENTOS

LA FORTUNA Y LAS COLONIAS

PRECIOS «COOPERATIVA»

Esta casa es proveedora de la Sociedad Unión Ibérica



EL DOLOR DE CABEZA

NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIJONES UTERINOS, ETC.
 Por rebelde que sean desaparecen en 5 minutos con la **Hemicranina** del Dr. Caldeiro; precio 3 pesetas caja; de venta en las principales farmacias y Aronal, 24. Por 3.50 pesetas la ramita por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias.—**Madrid**. G. García, CAPE LA NES, 1.—**Barcelona**. RAMBLA DE LAS FLORES, 4.—**Bilbao**. B. Brandiarán y Comp.—**Sevilla**. Espinar y Dr. D. Igado.—**Cádiz**. Droguería de Casal, Dr. Mateos.—**Valladolid**. García G.L.—**S. Sebastián**. Casadevante.—**Paisencia**. Dr. Fuentes.—**Ferrol**. Dr. Z. Jada.—**Palma** (Baleares). Valenzuela.

NOTA. Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.



Garganta, Voz, Boca

Se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro, de uso especial á oradores y cantantes. Caja 1'50 pesetas.
 De venta en las principales farmacias.
 Por mayor: el autor, Puerta del Sol, 9, y G. García, Capellanes, 1, Madrid.
 NOTA: Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

MATIAS LOPEZ.

Madrid-Escorial

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta.

DEPÓSITO CENTRAL: MONTERA 25.

Electricidad sin Motores.

COMPANÍA ELECTRO-QUÍMICA IBÉRICA

2, OQUENDO, 2.—SAN SEBASTIAN.

Esta Compañía, cuyo sistema tiene privilegio en España y en todos los países del globo, vende aparatos con los que se producen la luz y la energía eléctrica, sin necesidad, para su entretenimiento y conducción, de conocimientos especiales, y sin riesgo de ninguna especie, y á precios baratísimos:

Lámpara de 5 bujías efectivas.	Pesetas 0'02 por hora.
Idem de 10 — — —	0'05 por hora.
Idem de 16 — — —	0'07 por hora.
Arco voltaico de 200 — — —	0'50 por hora.

Indispensable en las quintas, fabricas y depósitos de materias inflamables. Instalaciones desde la producción diaria de 55 bujías, á la tensión de 8 volts, — precio 350 pesetas—hasta 1,500 bujías diarias, á la tensión de 50 volts.

Escribir á la Compañía, cuya dirección se halla en San Sebastián, la que facilita precios, presupuestos, catálogos e instrucciones.

Tiene la Compañía patentes y privilegio en España y Portugal y en Méjico, Colombia, Venezuela, Bolivia, Perú, Ecuador, Brasil, Uruguay, República Argentina y Chile. No pudiendo, por la magnitud de la empresa, explotar su privilegio en estos países, no tendrá inconveniente en vender las patentes y privilegios en una ó varias Repúblicas Hispano-Americanas, para lo cual debe escribirse:

ESPAÑA.—COMPANÍA ELECTRO-QUÍMICA IBÉRICA.

SAN SEBASTIAN.

AUSTRIA Y HUNGRIA.

SOCIEDAD ESPAÑOLA MÚTUA DE SEGUROS

DE

Incendios, Pedriscos, Heladas, Ganados y Vida.

DIRECCIÓN GENERAL:

MADRID.—Preciados, 23.—MADRID.

Capital asociado en 31 de Diciembre de 1898.

PTAS. 77.760.031'48

Sobranse después de pagados todos los siniestros y atenciones Sociales

PTAS. 118.219'92

Siniestros pagados en todos los ramos.

PTAS. 137.086'50

Seis años de existencia y repartidos cuatro dividendos de su anticipo reembolsable.

Admite representantes con sueldo fijo en las capitales, partidos judiciales y pueblos de importancia donde no los tuviere.

AGENDA CULINARIA

PARA 1900

LIBRO DE LA COMIDA CON MINUTAS Y RECETAS

para cada uno de los días del año

POR

LA DUQUESA LAURA.

Precio... En Madrid, encartonada... 2'00 ptas.

En provincias, id..... 2'50 —

Este importante libro contiene: Calendario para todo el año.—Agenda en blanco para apuntar los gastos de la compra.—Dos minutas, una de almuerzo y otra de comida, para cada uno de los días del año, etc.

Se halla de venta en la Librería editorial de Bailly-Baillière é hijos, Plaza de Santa Ana, número 10, y en todas las librerías de Madrid y provincias.

DISPONIBLE

BOCA. GARGANTA. VOZ

PASTILLAS F. PRIETO
DE GUAYACINA Y MENTOL.

De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la boca y garganta, los por irritación y de las primeras vías respiratorias, ronquera, afonía, cosquilleo, fetidez del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad é irritación de garganta.
 Indispensables á los fumadores, cantantes y profesores. No contienen calmantes nocivos, ni clorato de potasa, que son causa de muchas enfermedades del estómago.

De venta principales farmacias. Por mayor: G. García.—Depósito Central: Farmacia de F. Prieto, Fernando el Santo, 5, Madrid.—En Barcelona: Urizch y C.º y Rambla de las Flores, 4.

Caja una peseta. Remítense certificadas mandando 1,25 en sellos de correo.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES
JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QU BRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DI NEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una UVA. expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

M. PESETAS

al que presenta Cap... de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, que cura más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y Gran premio en la de St. de 1896. Diez y nueve años de éxito sucesivos. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Malaca. Varias corporaciones científicas y reconocidas prestos diariamente las preparaciones, reconocida ventaja sobre todos sus similares.—Píase. M. P.